

DIARIO DE ALMERIA

Franquio y timbre concertado

Año XIX.—Número 5.436

PERIODICO INDEPENDIENTE

No se devuelven los originales

Jueves 4 de diciembre de 1930

Tiendas, 10.—Apartado núm. 40

Al margen del Código

REGALOS

En la vida social los regalos tienen la importancia de una de las más demandadas costumbres. El regalo en términos genéricos y gramaticales, es una donación, es la entrega de un presente, es un obsequio material para demostrar nuestro afecto o adoración para testimoniar nuestra

Si habla de regalos, lo que quería dar es una donación. Parece ser para el Código el más distinguido y distinguido de la donación. Parece ser para el Código el más distinguido y distinguido de la donación. Parece ser para el Código el más distinguido y distinguido de la donación. Parece ser para el Código el más distinguido y distinguido de la donación.

No hace mucho tiempo evocué yo la consulta de un matrimonio recién casado, los cuales habían recibido con motivo de sus nupcias, y como regalo, todo el mobiliario de la alcoba. El donante, bajo el fútil pretexto de una imaginaria ingratitud, quería perfectamente dañada y regalada y la cual pude referirme a los demás patrimoniales del donante.

El primer momento, la razón y el sentido racional de las cosas repudia abierta la pretensión del donante.

El regalo había hecho pasar a la propiedad, al dominio absoluto del donante las cosas objeto de la donación.

La irrevocabilidad de ese acto es indiscutible.

Cómo es posible que una cosa regalada pueda después revocarse?

Es muy frecuente que los regalos se hagan obsequios y presentes durante la época en que están prometidos y que después, cuando por cualquier razón rompan esas relaciones, se pidan y devuelvan los regalos hechos. Es puridad de doctriña, tales donaciones no debían ser revocables porque el Código civil

dice en su artículo 1.333 que sólo lo

son los hechos por razón de matrimonio,

cuando el matrimonio no llega a celebrarse.

Muchos de los regalos

entre novios no están hechas por razón de matrimonio, sino por razón de efecto, de cariño, de amor. El regalo que regala a su prometida un ramo de flores, no lo hace por razón de matrimonio. Las flores han de ser regaladas el día en que puedas exprimirse en indisoluble vínculo los prometidos.

El ramo de flores, como la caja de dulces o como el broche de brillantes, no son una donación por razón

Comité Nacionalista Español

Sí nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«El día 8 del mes actual, a las once y media del mismo, se celebrará un mitin de afirmación patriótica e ideología del citado Partido, en el Teatro Cervantes, de esta capital, en el que hablarán los señores doctor Alfonso, don Antonio Valverde, don Antonio González y el presidente del Comité provincial.

A dicho acto invitan atentamente los señores del Comité a todos los que deseen asistir, para lo cual pueden proveerse de las invitaciones impresas, de 10 a 12 horas de los días 5 y 7 del corriente mes, en la Secretaría del Partido, sita en la casa número 5, de la calle de Campomanes. —La Directiva.

Acotaciones

¡Ha perdido Uzcidun!

Un amigo mío, el cual es muy aficionado a todos los deportes, se me ha aproximado hoy y, con gesto compungido, que al principio creí que fuera anuncio de alguna desgracia irremediable, me

ha dicho, más bien, me ha sollicitado:

—¡Ha perdido Uzcidun!

Este amigo mío ha colocado en un grave aprieto, pues en realidad yo no sabía cómo comportarme ante el dolor de mi amigo. ¿Le acompañaba en su sentimiento o permaneció silencioso respetando su dolor?

Así lo duda, ha optado por lo último, por aquello de que respaldando sus creencias quedaba obligado a respetar las mías, que en lo referente al deporte de boxeo son tan diferentes de las suyas.

¡Qué ha perdido, Uzcidun! Pues se acompaña en su sentimiento por corista, y quedamos en paz. No creo que todos los españoles estemos obligados a adjudicarnos parte de su derrota.

Indudablemente, no debe ser escaso el número de españoles a quienes afecta la derrota del pugil vasco por el sinnúmero de apuestas que se han cruzado a favor de la victoria, que se suponía, con cierta certeza, que se inclinaría hacia los amigos de Paulino.

No ha sido así y el duelo es para Uzcidun y para ese coro tan maravilloso de plañideras que lloran la pérdida de su dinero ante el cuerpo presente de la derrota.

No es tampoco cesar el número de españoles que han recibido con indiferencia la noticia de la victoria del italiano. Estos consideran la derrota de Paulino análoga al fracaso de cualquier torero.

Es inconcebible el que alguno pretendiera demostrar que los punos del vasco defendían un alga del honor nacional en estos tiempos en que sólo para mantener lo que hemos dado en llamar inadecuadamente orden, se hace uso de la fustigación y de las ametralladoras. Sería ingenuo quererlo.

Para los enemigos de ese deporte tanto brutal la derrota de Uzcidun es un acto consolador al demostrar que en otros países se crean algunos más brutos que en el nuestro. Estos traducen la derrota de nuestro pugil como un beneficio para el retroceso de la brutalidad en España.

Es indudable que con la derrota de Paulino el boxeo pierde relieve en España, y con ello nuda a los españoles.

El pueblo tiene que adquirir el convencimiento de que las energías no deben maquinarse en deportes estúpidos, puesto que nuestro país la necesita para tratar la tierra, sembrada de enfermedades raíces que absorben la savia de las plantas nuevas.

Uzcidun ha perdido, pero ha perdido el sólo. España no pierde nada con su derrota. Las victorias conquistadas a puñetazos no significan; no prestan valor a los países...

ERRE-KU

Notas municipales

Nueva subasta

El Ayuntamiento ha remitido al Gobierno civil, para su publicación en el periódico oficial, un edicto anunciando la tercera subasta de una parcela de terreno en la calle de Velázquez.

El alcalde, señor López Gómez, manifestó ayer a los periodistas que pasado mañana celebrará una entrevista con el presidente, director facultativo y otros elementos de la Junta de Obras del Puerto, con el fin de tratar de la enajenación de los terrenos de la Pescadería, por parte del Ayuntamiento, en favor de dicha Junta.

También nos dijo que le había visitado un capitán de los batallones que guarnecen el Campamento de Sotomayor, con el fin de solicitar asistencia a la Banda municipal a las fiestas que han de celebrarse en honor de la Purísima, Patrona del Arma de Infantería.

Por último, nos indicó que había ordenado se higienice la casa número 4, de la plaza de San Sebastián.

Pleno de la Diputación

A las once de la mañana de hoy celebrará sesión extraordinaria el Pleno de la Diputación Provincial.

La Junta de Primera enseñanza

Al mediodía de hoy se reunirá, en el Salón de Actos del Ayuntamiento, la Junta local de Primera enseñanza.

De Instrucción Pública

En el Ayuntamiento se reunió ayer la Comisión municipal de Instrucción Pública

De Hacienda

Por esta Tesorería de Hacienda han sido señalados de pago para hoy los siguientes libramientos:

Don Ramón Nadales, don Antonio Pállares, don Juan María de Madariaga, don Domingo Liria, doña Natividad Martínez y Depositorio Pagador.

De Quintas

Por hacerles entrega de su partida militar y certificado de

partida militar y certificado de

Acera de la idea de un homenaje al poeta Sotomayor

En respuesta a D. Salvador Rosell

Mi querido amigo y compañero:

Aunque la modesta impresión de lectura que toca el último libro de Sotomayor publicado en estas columnas del DIARIO DE ALMERIA, no hubiese conseguido otro resultado que el mover a V. a escribir la «Carta abierta» con que me honra y en que suíl y bellamente analiza lo que significa la obra del poeta de Cuevas para esta tierra almeriense, fuente de sus inspiraciones, consideraría más que sobradamente recompensadas mis pobres charillas. Pero colme mi satisfacción la oferta de su valioso apoyo para obra tan justa como la de rendir a Sotomayor el homenaje debido a su talento, manifestando, de un modo público, el alto aprecio en que los almerienses tienen si que tan homenaje ha sabido sentir y también expresar los afectos de su tierra.

No por falta de estimación—en Almería se la aprecia a Sotomayor en todo lo que vale—, sino por esa tardanza en convertir el pensamiento en acción, característica del país, este homenaje no se ha realizado ya.

El triunfo obtenido por el autor de «Rudezas» en sus lecturas en el Ateneo de Madrid, el éxito de «La Saca»,

De Quintas

Por sus lecturas en el Ateneo de Madrid, el éxito de «La Saca»,

De Quintas

Por sus lecturas en el Ateneo de Madrid, el éxito de «La Saca»,

De Quintas

Por sus lecturas en el Ateneo de Madrid, el éxito de «La Saca»,

De Quintas

Por sus lecturas en el Ateneo de Madrid, el éxito de «La Saca»,

De Quintas

Por sus lecturas en el Ateneo de Madrid, el éxito de «La Saca»,

De Quintas

Por sus lecturas en el Ateneo de Madrid, el éxito de «La Saca»,

De Quintas

Por sus lecturas en el Ateneo de Madrid, el éxito de «La Saca»,

De Quintas

Por sus lecturas en el Ateneo de Madrid, el éxito de «La Saca»,

De Quintas

Por sus lecturas en el Ateneo de Madrid, el éxito de «La Saca»,

De Quintas

Por sus lecturas en el Ateneo de Madrid, el éxito de «La Saca»,

De Quintas

Por sus lecturas en el Ateneo de Madrid, el éxito de «La Saca»,

De Quintas

Por sus lecturas en el Ateneo de Madrid, el éxito de «La Saca»,

De Quintas

Por sus lecturas en el Ateneo de Madrid, el éxito de «La Saca»,

De Quintas

Por sus lecturas en el Ateneo de Madrid, el éxito de «La Saca»,

De Quintas

Por sus lecturas en el Ateneo de Madrid, el éxito de «La Saca»,

De Quintas

Por sus lecturas en el Ateneo de Madrid, el éxito de «La Saca»,

De Quintas

Por sus lecturas en el Ateneo de Madrid, el éxito de «La Saca»,

De Quintas

Por sus lecturas en el Ateneo de Madrid, el éxito de «La Saca»,

De Quintas

Por sus lecturas en el Ateneo de Madrid, el éxito de «La Saca»,

De Quintas

Por sus lecturas en el Ateneo de Madrid, el éxito de «La Saca»,

De Quintas

Por sus lecturas en el Ateneo de Madrid, el éxito de «La Saca»,

De Quintas

Por sus lecturas en el Ateneo de Madrid, el éxito de «La Saca»,

De Quintas

Por sus lecturas en el Ateneo de Madrid, el éxito de «La Saca»,

De Quintas

Por sus lecturas en el Ateneo de Madrid, el éxito de «La Saca»,

De Quintas

Por sus lecturas en el Ateneo de Madrid, el éxito de «La Saca»,

De Quintas

Por sus lecturas en el Ateneo de Madrid, el éxito de «La Saca»,

De Quintas

Por sus lecturas en el Ateneo de Madrid, el éxito de «La Saca»,

De Quintas

Por sus lecturas en el Ateneo de Madrid, el éxito de «La Saca»,

De Quintas

Por sus lecturas en el Ateneo de Madrid, el éxito de «La Saca»,

De Quintas

Por sus lecturas en el Ateneo de Madrid, el éxito de «La Saca»,

De Quintas

Por sus lecturas en el Ateneo de Madrid, el éxito de «La Saca»,

De Quintas

Por sus lecturas en el Ateneo de Madrid, el éxito de «La Saca»,

De Quintas

Por sus lecturas en el Ateneo de Madrid, el éxito de «La Saca»,

De Quintas

Por sus lecturas en el Ateneo de Madrid, el éxito de «La Saca»,

De Quintas

Por sus lecturas en el Ateneo de Madrid, el éxito de «La Saca»,

De Quintas

Por sus lecturas en el At

EL DIA POLITICO

Nuevo director general de Administración local

Madrid.—En el Consejo de ministros celebrado esta tarde se acordó designar para el cargo de director general de Administración local al ingeniero señor Ormaechea.

Si éste no aceptara el puesto que ocupó don Miguel Salvadon Cerradas, se nombraría al señor Gotor, actual director general de Montes.

El general Berenguer acude a Palacio

Madrid.—Esta mañana estuvo en Palacio el jefe del Gobierno para cumplimentar a la Reina.

A la salida del Alcázar manifestó a los reporteros que marchaba al estudio del pintor Sotomayor el cual le pista un retrato.

Manifestaciones del ministro de Justicia

Madrid.—Esta tarde recibió a los periodistas el ministro de Justicia en su despacho oficial del ministerio.

Manifestó el señor Montes Jovellar a los reporteros que había comenzado a estudiar el decreto referente a los alquileres y que este asunto lo resolverá en un plazo muy breve.

También manifestó que aún no se había ocupado de la designación de otros cargos ni del reglamento notarial.

Al interrogarle los reporteros sobre el rumor del aumento de sueldo de los funcionarios civiles manifestó que ignoraba si tal rumor sería cierto.

Declaraciones del ministro de Economía

Madrid.—El señor Rodríguez de Viguri recibió esta mañana a los periodistas a quienes manifestó que se propone informar en el Consejo de esta tarde sobre la Conferencia económica de Ginebra.

Anunció que mañana llegaría a Madrid una comisión francesa y que mañana mismo se reunirían las dos partes.

También manifestó que dentro de tres o cuatro días marcharía a Roma una comisión española para reanudar la negociación comercial con Italia.

Manifestó últimamente que esta noche marchará con dirección a París en donde asistirá al acto de la entrega de unos vagones construidos en Brasil con destino a Uruguay.

El ministro de la Gobernación recibe a los periodistas

Madrid.—El ministro de la Gobernación, señor Matos, recibió esta tarde a los periodistas en su despacho del ministerio.

El ministro dijo a los reporteros que reinaba una absoluta tranquilidad en toda España.

También manifestó que había recibido la visita del gobernador de Zaragoza, el cual le había informado sobre el conflicto obrero planteado en aquella ciudad manifestándose que hay que tratar de encuadrar las negociaciones para hallar una solución, pues los obreros rechazan la intervención de los Comités paritarios y el gremio patronal sólo admite la intervención de dichos Comités.

Añadió el señor Matos que considera prematuro el hablar hoy de reformas en el presupuesto de Gobernación.

Se convocan unos exámenes

Madrid.—El «Diario del Ejército» inserta en su número de hoy una convocatoria anunciendo unos exámenes para cubrir cien plazas en la Academia General Militar.

El número de plazas no experimentará ninguna ampliación.

Los exámenes darán comienzo en Zaragoza el día 5 de mayo del año próximo.

Comentario optimista fundado, respecto a la situación en España

París.—El periódico «L'Ami du Peuple» continúa publicando crónicas de su enviado especial, señor Espià, relativas a las impresiones recogidas en su viaje por España.

«A pesar de las afirmaciones que me hizo un caracterizado republicano, que me dijo que

en cuanto hubiera un muerto estallaría la revolución, es lo cierto que ha habido cuatro y que no ha pasado nada y se ha restablecido el orden. España no parece dispuesta a luchas violentas y los descontentos se limitan a organizar complots, hasta que interviene la Policía.

Reconozco que existe cierto malestar, pero en España no puede tener éxito ninguna revolución sin la ayuda del Ejército, el cual, según me declararon el general Berenguer y el señor Bugallal, contrariamente a la opinión del señor Leroux, sigue afecto a la Monarquía y abriga las mejores intenciones hacia el actual Gobierno, que ha hecho todo lo posible por pacificar los espíritus.

Tras algunas consideraciones, el cronista dice que, a su juicio, se celebrarán las elecciones y en ellas los monárquicos obtendrán mayoría, aunque habrá de contarse con una oposición bulliciosa.

César Falcón marchará a Francia

Madrid.—El director del semanario político «Nosotros», que ha sido expulsado de España por el Gobierno, conversando con unos compañeros les ha manifestado que marchará a Francia dentro del plazo que le ha señalado el Gobierno, pero que se halla muy condolido porque se le expulsa como extranjero cuando él se considera espiado.

También manifestó que, no obstante su expulsión, desde el lugar en que fije su residencia, continuará luchando por la libertad de España.

"Heraldo de Madrid" publica una carta del comandante Franco

Madrid.—El diario de la noche «Heraldo de Madrid» inserta un grabado reproduciendo una carta del comandante Franco en la cual anuncia que en breve enviaría algunos artículos exponiendo sus impresiones.

La carta se halla fechada en Camisoff Sur de Mar.

Además inserta el diario constar que ignora el paradero actual del comandante Franco.

Declaraciones de un finímo de Martínez Anido

Madrid.—Un redactor de «Heraldo de Madrid», ante los rumores que circulan con insistencia asegurando la amistad de una nueva Dictadura, ha interrogado al señor Sánchez Arjona, íntimo amigo de Martínez Anido acerca de lo que piensa el ex ministro de la Dictadura sobre tales rumores.

El señor Sánchez Arjona ha manifestado al periodista que ha recibido una carta de Martínez Anido en la cual le manifiesta éste que es totalmente ajeno a todo cuanto se rumorea acerca de personas tan mal conocidas y fuzgadas como él.

También dice que aunque él carece del altruismo suficiente para sacar las castañas del fuego hay también quienes no pueden sacar sus propias manos.

Añade Martínez Anido en su carta que no se explica la tolerancia del Gobierno con los agitadores extranjeros, ni sus alardes de fuerzas con los cuales se aleja el Gobierno de la labor de pacificación de los espíritus.

La labor de un nuevo partido político

Bilbao.—En esta ciudad se ha repartido hoy profusamente un manifiesto del nuevo partido Acción Nacionalista Vasco.

Expone el nuevo partido en su manifiesto que elabora por la evolución del régimen jurídico actual y por la consecución de las aspiraciones regionales.

También afirma que se aproximan días de lucha intensa con alturas de pensamiento en el suelo español.

Asamblea de periodistas de izquierda

Málaga.—Esta noche se ha celebrado una asamblea de periodistas de izquierda, presidida por el director del semanario «Nosotros», César Falcón.

Este pronunció un breve discurso despidiéndose cariñosamente de todos los compañeros para marchar a Francia.

Se acordó hacer una intensa campaña de Prensa en contra del Gobierno.

Consejo de ministros

Madrid.—A las seis de esta tarde reunieron los ministros en el Palacio de la Presidencia para celebrar Consejo.

Este duró próximamente tres horas comenzando a desfilar los ministros a las nueve de la noche.

A la salida

Al salir el ministro de Economía de la Presidencia fué abordado por los reporteros a quienes manifestó que durante el Consejo habían tratado sobre el hecho cometido por el redactor de «El Sol», señor Llizo, a la entrada del general Berenguer.

Anadió que al registrar la Policía al periodista Llizo le habían ocupado unas preciosas en contra del capitalismo que llevaba consigo y que se había practicado un registro en su domicilio el cual ha sido infructuoso.

Seguidamente salió el general Berenguer acompañado de sus hermanos y del director general de Seguridad.

El presidente, al conversar con los reporteros insistió en restar importancia al hecho que se había registrado a su llegada al Consejo manifestando que aunque es un incidente lamentable parece ser obra de un demente.

Este ha servido—afidió—para que vengan muchas personas a felicitarme y abrazarme incluso entre ellas, el ex presidente del Consejo D. José Sánchez Guerra.

Al salir el ministro de Hacienda, señor Wais, manifestó a los periodistas que el general Berenguer se había referido ligeramente durante el Consejo, al hecho cometido por el periodista señor Llizo a su llegada al Palacio de la Presidencia.

Anadió que el presidente había recibido durante el Consejo un telegrama del Monarca felicitándole por el feliz resultado del incidente y que le habían telefonado la Reina y formarse del hecho y felicitarse a la vez.

Después de terminado el Consejo se entregó a los periodistas en la Presidencia la referencia oficial de lo tratado en el mismo.

Dice la nota que durante el Consejo adoptaron acuerdos sobre la participación del Gobierno en el Centenario de Bolívar.

El ministro de Economía expuso al examen del Consejo la labor de la Delegación española en la Conferencia económica celebrada en Ginebra para restaurar el equilibrio económico de nuestro país.

También dió cuenta el señor Rodríguez de Viguri en el Consejo de la reanudación de las negociaciones comerciales con Francia e Italia y de que en breve se iniciarán las negociaciones con Portugal, Grecia y Bulgaria.

Se aprobó el ascenso al empleo inmediato del cabo de la Benemérita Manuel García el cual se distinguió durante los sucesos registrados en Lucentina (Almería) el mes de marzo del actual año.

También fueron aprobados varios créditos, incluso uno de diez millones para construcción de carreteras.

Dice últimamente que también se aprobó un concurso para establecer comunicaciones marítimas con las posesiones de nuestra soberanía.

Ampliación del Consejo

Durante la primera parte del Consejo el general Berenguer dio cuenta detallada a los ministros del estamento de que había sido objeto, al llegar a la Presidencia, por parte del redactor de «El Sol», D. Joaquín Llizo.

El general Berenguer resaltó a sus compañeros el interés de que tal asunto no pasase a la jurisdicción militar, pues hay que tener en cuenta que cuando se produjo el suceso él vestía de paisano.

Actualmente el presidente que no es posible pensar que el hecho tenga derivaciones dolorosas ni consecuencias lamentables. No tendrá más que aquellas que determine la acción civil de la ley.

El ministro de Estado habló de los preparativos que se realizan para celebrar solemnemente el Centenario de Bolívar

fiestas que tendrán lugar el día 17 próximo.

También se dió cuenta de un escrito elevado al Gobierno por los ingenieros civiles solicitando sea rebajada la edad de jubilación señalada a los mismos.

El Consejo deliberó ampliamente acerca de esta cuestión, acordando derogar el decreto promulgado por la Dictadura que aumentó en dos años la edad fijada para la jubilación de los funcionarios; señalándose, además, que no se precisaría el disfrute durante los dos últimos años de servicio activo, la clasificación de haber pasado, y que, en consecuencia, el último sueldo que perciba será el regulador en la clasificación.

El ministro de la Gobernación informó a sus compañeros de la actividad política que se advierte en todas las provincias.

También dió cuenta de los informes remitidos por los gobernadores civiles registrando el estado social y político de las provincias respectivas.

El señor Matos dió cuenta asimismo de las numerosas visitas que diariamente recibe de candidatos a diputados a Cortes interesándose la protección del Gobierno en las próximas elecciones.

El ministro de Instrucción solicitó, y le fue concedida, la cantidad de 75 000 pesetas; cantidad con la que, atendiendo a una solicitud de la Academia de la Historia, habrá de adquirirse, en varias localidades italianas, numerosos documentos y testimonios de las campañas y acción de España en Italia durante el reinado de Carlos II.

El ministro de Hacienda informó en el Consejo de la marcha del campo.

El de Trabajo dió cuenta de los estudios hechos por los señores Doreste y Bernardo de Quirós durante la visita girada por los mismos a los campos andaluces.

El Gobierno se halla dispuesto a conceder los créditos necesarios, a fin de conjurar la grave crisis por que atraviesan los campesinos de Andalucía.

También hallábase en el vestíbulo el redactor de «El Sol», D. Joaquín Llizo.

Este, desde hace algún tiempo, no realizaba información política alguna, como tampoco ningún trabajo informativo en los centros oficiales.

No obstante esta circunstancia,

la presencia del señor Llizo en la Presidencia no extrañó a sus compañeros, pues se suponía que équel se hallase en dicho centro con objeto sólo de gestionar el asunto particular.

Al llegar a la Presidencia el general Berenguer, al cual se acompañaba su hermano don Luis, el señor Llizo se aproximó al jefe del Gobierno, y haciendo uso de una pistola, después de apuntar con ella al presidente, la disparó hacia el techo, al mismo tiempo que la decía al conde de Xauen: «Esto no es sino una protesta, incierta y energica, contra el régimen social representado por vuecencia».

El general Berenguer se mantuvo firme, sin realizar movimiento alguno. Don Luis Berenguer, hermano del presidente, se abalanzó sobre el señor Llizo, arrebatándole el arma con que hizo el disparo, una pistola automática del calibre 6.35, que, después de disparada, no contenía cápsula alguna.

La Policía de servicio en la Presidencia detuvo inmediatamente al señor Llizo, que no ofreció ninguna resistencia a los agentes de la autoridad.

La bala disparada por don Joaquín Llizo se incrustó en el artesonado del vestíbulo, próximo al lugar en que se halla colocado el retrato de D. Eduardo Dato.

Se acordó que, por dimisión

de don Miguel Salvador Carreras, se designe para el cargo de director general de Administración local al ingeniero señor Ormaechea. En el caso de que éste no aceptara la designación, se nombraría al actual director de Montes, señor Gotor.

También fueron aprobados alrededor de diez millones para construcción de carreteras.

Dice últimamente que también se aprobó un concurso para establecer comunicaciones marítimas con las posesiones de nuestra soberanía.

MADRID

Accidente aéreo en Getafe

Esta tarde, en el aeródromo de Getafe, cuando realizaban un vuelo de prueba en una avioneta particular los aviadores civiles Agustín Puga y Ricardo Larranaga sufrió una avería el motor del aparato originando un aterrizaje violento.

Resultaron levemente heridos los tripulantes de la avioneta sufriendo ésta considerables desperfectos.

LA CORONA

Príncipe, 15.

Probadas las especialidades de esta era en Pan Francés y Vizcaya, Bollines suizos, islas de coco, rumbas, emulsiones y toda clase de bollería. Elaboración esmerada de toda clase de dulces. Servicio a domicilio. Fábrica número 228.

Palencia.—Comunican de la villa de Calzadilla que hoy han sufrido una fuerte intoxicación cinco niñas de corta edad por haber comido setas venenosas.

Tres de las niñas intoxicadas

¿Atentado contra el general Berenguer, o protesta contra el Régimen?

La primera noticia

Madrid.—3. 6:50 tarde. (Urge).—A la entrada del Consejo de ministros, y al llegar a la Presidencia el general Berenguer, un redactor del diario «El Sol», don Joaquín Llizo, se acercó al jefe del Gobierno, y, mientras hacía un disparo al aire, dijo al presidente: «Esto lo hago como protesta, incierta y energica, contra el régimen que representa».

La detonación produjo el natural revuelo en la Presidencia, acudiendo inmediatamente numerosas personas al lugar en que se había desarrollado el hecho.

Momentos después, el general Berenguer, hablando con las personas que le rodeaban, restó importancia al hecho.

El señor Llizo fué detenido por la Policía en el vestíbulo del palacio de la Presidencia.

Se coincide unánimemente en que el autor del hecho tiene perturbadas sus facultades mentales.

Cómo se desarrolló el suceso

